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شاید کمتر کسی تصور می‌کرد، انتشار یک ویدئوی 
یک دقیقه و 30 ثانیه‌ای بتواند در آخرین روزهای وزارت 
احمد وحیدی در سمت وزیر کشور منجر به شکل‌گیری 

مطالبه جدی اخراج او شود.
ماجرا از روز سه شنبه 16 مرداد با انتشار یک فیلم 
کمتر از دو دقیقه شروع شد که  نشان می‌داد دختری 
نوجوان روی زمین کشیده می‌شود و مورد ضرب و شتم 
قرار می‌گیرد؛ اما در کمتر از 24 ساعت مشخص شد این 
ویدئو متعلق به اول تیرماه سال جاری است و با دستور 
قضایی و توسط قاضی پرونده در اختیار وکیل و والدین 
»نفس حاجی شریف«، دختربچه 14 ساله قرار گرفته 
است. ویدئویی تکان‌دهنده که مرکز اطلاع‌رسانی 
پلیس پایتخت در واکنش به ضرب و جرح این کودک 
14 ساله توسط ماموران طرح نور گفته است این ویدیو 
مربوط به گذشته بوده و در این درگیری حین انتقال 
به خودرو برای یکی از دختران جراحتی جزئی ایجاد 

شده است.

ویدئو جنجالی از خیابان وطن‌پور شمالی 
براساس ویدئویی که از زمان بازداشت این دختران 
منتشر شد، هنگامی که آن‌ها در خیابان وطن‌پور 
شمالی در تهران قصد داشتند از دید مجریان »طرح 
نور« پنهان بمانند؛ مورد ضرب و جرح قرار گرفته و 
ماموران به‌ویژه یکی از دختران را به شدت مورد ضرب 

شتم قرار می‌دهند. 
در همین حال مریم عباسی، مادر نفس به انصاف 
نیوز می‌گوید که: »یکم تیرماه درحالی‌که دختر ۱۴ 
ساله‌اش همراه دوستش در حال مخفی کردن خود 
پشت پست برق بوده‌اند تا دیده نشوند »ون گشت 

ارشاد« سراغ آن‌ها می‌آید و با خشونت آن‌ها را سوار ون 
می‌کند طوری که سر دخترش به پست برق کوبیده 
می‌شود.« او درباره‌ برخوردها در داخل ون هم مدعی 
شد: »پاشون رو گذاشتن روی گردن بچه‌ی من. 
عکسش هم هست. شاهد هم دارم برای این موضوع. 
مامور خانم از موهای بچه‌ی من می‌گیره و می‌کشه 

اونو!«

مطالبه خلع وحیدی از پزشکیان
اما در نهایت انتشار ویدئو از طریق رسانه داخلی و با 
مجوز قضایی و پیگیری مادر نفس، موجی بزرگ و تازه از 
روند اعتراضات به طرح نور و برخوردهای خارج از قانون 
و سلیقه‌ای درباره این طرح را به راه انداخت و البته این بار 
ماجرا بسیار بیش از اعتراض به تخلف چند مامور بود و 
مطالبه بیش از همه از مسعود پزشکیان به عنوان نهمین 
رئیس‌جمهور ایران بود که اول به وعده‌های داده شده 
عمل کند و دیگر این که دستکم، احمد وحیدی به عنوان 

وزیر کشور به سرعت از مقام خود خلع شود.
وحیدی البته دوران وزارتش با انتقادات بسیاری 

همراه بود، از جمله یکی این که او به راحتی از کنار مساله 
ورود غیرقانونی اتباع افغانستانی عبور می‌کرد و در یک 
سال گذشته نیز بارها به روند طرح نور و بی‌قانونی‌های 

رخ داده در آن انتقاد شده بود.

اجرای طرح نور پس از گشت ارشاد!
ماجرای طرح نور اما بیش از همه و حتی بیش از 
نام احمد وحیدی به نام دیگری گره خورده است، 

سردار رادان!
سردار احمدرضا رادان احتمالا برای دستکم دو نسل 
از ایرانیان نامی آشناست. فرمانده‌ای از نیروی انتظامی 
که اجرای طرح گشت ارشاد از دوران او در سال 1385 
آغاز شد و هر چند در دوره‌هایی ضعیف‌تر و کم‌رنگ‌تر 
شد اما تقریبا تا شهریور سال 1401 ادامه داشت. بعدتر 
اما با انحلال این طرح برای دستکم یک سال، دیگر طرح 
موسوم به گشت ارشادی وجود نداشت، اما این بار طرح 
نور بود که در دوران بازگشت سردار رادان به فرماندهی 
انتظامی کشور از یک سال پیش کلید خورد. طرحی که 
تاکنون بارها مورد انتقادات جدی قرار گرفته اما به نظر 
می‌رسد این بار نوک پیکان حمله بیش از همه به سوی 
وزیر کشوری باشد که بسیاری وی را مسئول این طرح 

می‌دانند.

پزشکیان با وعده هایش چه می‌کند؟
از سوی دیگر نوک پیکان انتقادات دست‌کم در 
دو روز گذشته بیش از همه به سوی رئیس‌جمهور 

بوده است. 
مسعود پزشکیان در جریان مبارزات انتخاباتی 
ریاست‌جمهوری در سال جاری اما بارها از گشت ارشاد 
و برخورد با زنان و دختران ایرانی به‌دلیل تن ندادن به 
حجاب اجباری انتقاد کرده بود. جالب این که پزشکیان 

در زمان مبارزات انتخاباتی بارها به مساله برخورد با زنان 
و دختران تحت‌عنوان »طرح نور« اشاره کرده و گفته 
بود که این طرح »جامعه ما را به سمت سیاهی می‌برد.«

پزشکیان تصریح کرده بود که: »۴۰ سال است 
می‌خواهند با مداخلات، وضعیت حجاب را درست 

کنند؛ از خودشان بپرسند: آیا بدتر نشده است؟«

وقتی از نظر »خزعلی« هم فرق می‌کند
 چه کسی رئیس دولت باشد! 

بسیاری از حامیان مسعود پزشکیان در طول 
انتخابات نیز برای آن که بر تفاوت وجود دو رئیس‌جمهور 
برای کشور تاکید کنند به مساله اجرای طرح نور اشاره 
می‌کردند و بارها نیز این سخن گفته شد که »فرق 
می‌کند چه کسی رئیس‌جمهور باشد« چنان که در 
نهایت این سخنان از زبان انسیه خزعلی نیز شنیده 
شد و او در گفت و گویی با دیده‌بان ایران در آخرین 
روزهای دولت سیزدهم گفته بود که: »نوع برخورد 
گشت ارشاد با مساله حجاب و بی‌حجابی، بستگی به 
دولتی دارد که رأس کار است. به هر حال موثر است. 
تا جایی که من می‌دانم، به ما گفتند حجاب‌بان‌های 
مترو نیرو‌های مردمی هستند که چنین برنامه‌هایی را 
اداره می‌کنند. خیلی از نیرو‌های مردمی در بخش‌های 
مختلف، در پارک‌ها و در محیط‌های مختلف هستند. ما 
را در جلسات حجاب وزارت کشور را دعوت نمی‌کردند. 

آقایان دور هم می‌نشستند و تصمیم می‌گرفتند.«

مسئولیت وزارت کشور جدی است 
اما این تنها بخش سخنان انسیه خزعلی نبود که با 
توجه و واکنش رو به رو شد. او در بخشی از سخنانش 
به جلسات وزارت کشور و البته به مساله مسئولیت 
وزارت کشور در طرح نور اشاره می‌کند و می‌گوید: 
»وزیر کشور و زیرمجموعه‌اش هستند که می‌توانند 
درباره نوع روش‌ها تصمیم‌گیری کنند. یعنی سلوکی 
را که زیرمجموعه می‌تواند در این زمینه داشته باشد، با 
دستور وزیر کشور مشخص می‌شود... به هر حال موثر 
است چه کسی وزیر کشور باشد، ممکن است در کل 
مساله تاثیرگذار نباشد، ولی در نوع برخورد موثر است.«

انکار احمد وحیدی و انتشار یک سند جنجالی
این اشاره خزعلی البته که یادآور افشای نامه 
محرمانه دیگری بود که امضای وحیدی را پای خود 
داشت و آن انتشار سندی  در آذر ماه سال 1402 بود که 
تاریخ خرداد۱۴۰۲ با برچسب »خیلی محرمانه« بر خود 
داشت و توسط وزارت کشور در خصوص حضور گسترده 
حجاب‌بان‌ها صادر و ابلاغ شده بود؛ سندی که انتشار آن 
با واکنش‌های گسترده‌ای همراه شد و البته نشان می‌داد  

احمد وحیدی نمی‌تواند درباره مساله طرح نور و تبعات و 
بی قانونی ضابطان آن به راحتی شانه خالی کند.البته که 
در همان زمان نیز شماری از احزاب و رسانه‌ها، خواهان 
برکناری »احمد وحیدی« وزیر کشور دولت »ابراهیم 
رئیسی« شده بودند اما مشخص بود که رئیس جمهور 
وقت این مساله را نخواهد پذیرفت چرا که بسیاری 
شخص رئیس دولت را نیز حامی این طرح می‌دانستند.

احمد وحیدی در روز چهارشنبه۱آذر، مدعی شده 
بود که نیروهای موسوم به حجاب‌بان که در ایستگاه‌های 
مترو شهر تهران مستقر شده‌اند، »هیچ مجوزی از 
وزارت کشور ندارند و به‌صورت جهادی و خودجوش 
به امر به معروف و نهی از منکر اقدام می‌کنند.« اما تنها 
چهار روز پس از این اظهارنظر، روزنامه »اعتماد« در 
شماره ۵آذر خود، تصویر بخشنامه وزیر کشور به تاريخ 
۹خرداد۱۴۰۲ را منتشر کرد که دارای مُهر »خیلی 
محرمانه« است و در آن، بر »بازداشت« و »برخورد« 
با زنان بدون حجاب اجباری از جمله در »مترو« تاکید 

شده بود.
اعتماد حتی سند را نیز منتشر کرده و تصویر بخشی 
از یک بخشنامه وزیر کشور به شماره ۹۷۴۳ و تاريخ 
۹ خرداد ۱۴۰۲ را منتشر کرد که دارای مُهر »خیلی 
محرمانه« بود و در آن بر »بازداشت« و »برخورد« با زنان 
بدون حجاب اجباری تاکید شده بود. البته واکنش به 
این گزارش تشکیل پرونده بود و خبرگزاری فارس نیز 
یک روز بعد نوشت که »دادستانی تهران به دلیل انتشار 
غیرقانونی سند محرمانه علیه این روزنامه اعلام جرم 

کرد و پرونده قضایی تشکیل شد.«

انتقادات به وحیدی و درخواست استعفا
این تناقض گویی وزارت کشور اما با حواشی بسیار 
همراه شد و در همان زمان نیز معین‌الدین سعیدی، 
نماینده مجلس، گفت: »همین که متولی نیروهای 
حجاب‌بان مشخص نیست، نشان می‌دهد که اصل 

کار ایراد دارد.«
هم چنین ناصر امانی، عضو شورای شهر تهران، گفته 
بود که اظهارات وزیر کشور درباره عدم صدور مجوز برای 
نیروهای حجاب‌بان، »ابهامات زیادی« را درباره استقرار 

این نیروها ایجاد کرده است.
در همان زمان بسیاری کارنامه احمد وحیدی در 
وزارت کشور را غیرقابل دفاع دانستند و تاکید کردند که 
او حتی درباره بخشنامه‌ای که صادر کرده هم حقیقت 
را نمی‌گوید و در شبکه‌های اجتماعی نیز درخواست 

استعفای وحیدی از همیشه جدی‌تر مطرح شد.
حال اما بار دیگر مساله طرح نور در زمانی کمتر از یک 
سال بعد از ماجراهای آذر سال گذشته و در شرایطی 
که این بار دیگر سید ابراهیم رئیسی به عنوان حامی 
وحیدی در عرصه قدرت نیست، گریبانگیر او شده است.

بسیاری اکنون از مسعود پزشکیان می‌خواهند که 
به درخواست‌ها توجه کند و حتی به صورت سمبلیک 
)وحیدی تا کمتر از یک ماه دیگر خود از وزارت کشور 
می‌رود( او را عزل کند. این گروه معتقدند که با توجه 
به وعده‌های پزشکیان اکنون لازم است که او به 
رای‌دهندگانش و حتی شاید تحریم‌کنندگان انتخابات 
نشان بدهد که پای وعده‌هایش ازجمله مساله طرح نور 
ایستاده است؛ عزل وحیدی می‌تواند چراغ اول برای 

پزشکیان باشد.

پزشکیان در گفت‌وگوی تلفنی با مکرون:
آمریکا و غرب اسرائیل را وادار به پذیرش 

آتش‌بس کنند
مسعود پزشکیان، رئیس جمهور در مکالمه تلفنی با امانوئل 
مکرون، همتای فرانسوی خود خواهان فشار قدرت‌های غربی به 
اسرائیل شده است تا در غزه آتش‌بس برقرار شود. به گزارش ایلنا، 
کاخ الیزه اعلام کرد که ماکرون در این تماس خواستار ممانعت از 

تشدید تنش نظامی در خاورمیانه شده است.
    

مهاجری:
پزشکیان در برابر فشارها برای انتصاب 

وزیر کشور نظامی بایستد
یک فعال سیاسی اصولگرا گفت: امید که پزشکیان در برابر 
فشارها برای انتصاب وزیر کشور نظامی بایستد، وعده‌های او با تفکر 
نظامی محقق نمی‌شود. به گزارش ایلنا، محمد مهاجری در شبکه 
ایکس نوشت: »پس از انقلاب ۳ وزیر کشور، نظامی بوده‌اند و دست 
بر قضا هر سه نفر آقایان محصولی، محمدنجار و احمد وحیدی 
ناکارآمد بودند و نفر سوم گوی سبقت را از دو وزیر پیشین نظامی 
ربود. امید که پزشکیان در برابر فشارها برای انتصاب وزیرکشور 

نظامی بایستد وعده‌های او با تفکر نظامی محقق نمی‌شود.«
    

وزیر خارجه آمریکا: 
مستقیماً به ایران و اسرائیل دربارة پرهیز از 

گسترش تنش پیام دادیم
وزیر خارجه آمریکا تصریح کرد: ما مستقیماً با ایران و اسرائیل 
ارتباط برقرار کردیم و به آنها اطاع دادیم که هیچکس نباید 
تنش‌ها را در خاورمیانه افزایش دهد. به گزارش »انتخاب«، آنتونی 
بلینکن، گفت: افزود: همه در منطقه باید درک کنند که حملات 
بیشتر فقط منجر به تداوم درگیری، بی‌ثباتی و ناامنی برای همه 

می‌شود.
    

اعلام شرط فراکسیون موتلفه در مجلس برای رأی اعتماد: 
پزشکیان مثل انتخاب معاونان خود 

یک طرفه عمل نکند!
دبیرکل حزب موتلفه اسلامی گفت: رهبر انقلاب ۱۲ شاخص 
گذاشته‌اند که اگر پزشکیان این شاخص‌ها را رعایت کند، به وزرای 
پیشنهادی رأی می‌دهیم، اما اگر بخواهد مثل انتخاب معاونان خود 
یک طرفه عمل کند، نمی‌توانیم رای بدهیم. مجلس هم نمی‌تواند، 
رای نمی‌دهد. به گزارش ایلنا، اسدالله بادامچیان در نشستی 
به مناسبت روز خبرنگار، افزود: ما در موتلفه با هر دولت قانونی 
همکاری خواهیم کرد، ولی باید اول سیاست‌های دولت جدید 
را ببینیم چگونه خواهد بود. ما در مجلس فراکسیون قوی موتلفه 

داشته و در کل کشور هم دفتر و افراد شاخص داریم. 
    

حسین دهقان:
به هیچ عنوان بنیاد مستضعفان را 

رها نخواهم کرد
رئیس بنیاد مستضعفان گفت: به هیچ عنوان و تحت هیچ 
شرایطی مسئولیتی که مقام معظم رهبری در بنیاد مستضعفان 
به بنده سپردند را رها نخواهم کرد. به گزارش انتخاب، حسین 

دهقان، هر گونه حضور در دولت را تکذیب کرد.
    

گفت‌وگوی باقری با وزیر خارجه انگلیس 
با محور تحولات منطقه

دیوید لامی، وزیر امور خارجه انگلیس، در تماس تلفنی با 
علی باقری، سرپرست وزارت امور خارجه در خصوص تحولات 
منطقه گفتگو کرد.   سرپرست وزارت امور خارجه کشورمان در 
این گفت‌وگو خاطر‌نشان کرد: پس از وقوع جنایت رژیم اسرائیل 
در به شهادت رساندن اسماعیل هنیه و نقض امنیت ملی ایران و 
نیز نقض ثبات منطقه؛ طرف‌های اروپایی با انفعال و حتی عدم 
محکومیت این اقدام ناقض صلح و امنیت بین‌المللی، اولین 
فرصت دیپلماسی را تباه کردند.  دیوید لامی، وزیر امور خارجه 
انگلیس نیز با درخواست از کشورمان برای خویشتن‌داری، 
گفت، اسرائیل و لبنان در آستانه جنگ هستند و در صورت عدم 
 خویشتن‌داری، شاهد بروز نتایج فاجعه‌باری خواهیم بود که به نفع 

هیچ‌کس نیست.
    

آیت‌الله کریمی جهرمی: 
نباید دادگاه ویژه روحانیت را سیاسی‌ کرد

آیت‌الله کریمی جهرمی یکی از وظایف اصلی دادگاه ویژه 
روحانیت را نظارت بر برنامه‌های صدا و سیما که روحانیون در آن 
شرکت دارند، دانست و گفت: نباید دادگاه ویژه روحانیت را سیاسی‌ 
کرد. اشخاصی روی منبر کفر می‌گویند، در پی ترویج معصومین 
علیهم‌السلام نیستند ولی چون فلان فرد سخنران هستند، کسی 
آنان را مواخذه نمی‌کند.  به گزارش جماران، آیت‌الله کریمی 
جهرمی در دیدار دادستان دادگاه ویژه روحانیت بر لزوم صیانت از 
حوزه و طلاب بدون جهت‌گیری‌های سیاسی تاکید و تصریح کرد: 
اگر نمی‌توان این برنامه‌ها را به طور کامل قطع کرد حداقل آن است 
که با موضع‌گیری‌مان فعالیت‌های این قبیل افراد را به حداقل 
برسانیم. به گفته وی، دادگاه ویژه روحانیت باید محل حضور افراد 
ناصح، خیرخواه و دلسوز جامعه و دلسوز روحانیت باشد و نباید 
گذاشت عوامل فاسد یا نفوذی که با روحانیت رابطه خوبی ندارند 

به این جایگاه وارد شوند
    

پیام فتاح به مسعود پزشکیان:
در سنگر ستاد اجرایی فرمان امام 

از دولت حمایت می‌کنم
در پی انتشار اخباری مبنی بر دعوت رئیس‌جمهور، از سید 
پرویز فتاح برای حضور در کابینه دولت، رئیس ستاد اجرایی فرمان 
امام در پیامی بر حمایت خود از دولت چهاردهم تأکید و اعلام کرد 
که در سنگر ستاد اجرایی فرمان امام از دولت چهاردهم حمایت 
خواهد کرد. در این پیام از حسن نظر و اعتماد رئیس‌جمهور 
قدردانی شده است. پیش از این گفته شده بود که رئیس‌جمهوری 

از پرویز فتاح برای تصدی وزارت نیرو دعوت کرده است.
    

مراسم تودیع و معارفه معاون اجرایی 
رئیس‌جمهور برگزار شد

مراسم تودیع محسن منصوری، معاون اجرایی دولت 
سیزدهم و معارفه محمدجعفر قائم‌پناه معاون اجرایی دولت 
چهاردهم برگزار شد. ایسنا نوشت: در مراسم تودیع و معارفه 
معاون اجرایی رئیس‌جمهور که با حضور محمدرضا عارف، 
معاون اول رئیس‌جمهوری و محمدجواد ظریف، معاون راهبردی 
رئیس‌جمهوری برگزار شد، محمدجعفر قائم‌پناه جایگزین 

محسن منصوری در سمت معاون اجرایی رئیس‌جمهوری شد.

انتشار ویدئوی ضرب و جرح دو دختر نوجوان، مطالبه جدی عزل وزیر کشور را مطرح کردروی موج کوتاه

پزشکیان در مخمصه »طرح نورِ« وحیدی

میرا قربانی‌فر

لیست نهایی شورای راهبری چند روزیست که در دست 
رئیس‌جمهوری است و در نهایت کابینه پیشنهادی یا از میان اسامی 
پیشنهادی این شورا برای هر وزارتخانه چینش خواهد شد یا با توجه 
به نظرات و خواسته رئیس‌جمهور چهره‌هایی بیرون از این شورا وارد 

لیست می‌شوند. 
در این میان برخی چون فیاض زاهد که خود در این شورا حضور داشته 
است، به خبرآنلاین می‌گوید؛ »امکان دارد لیست مذکور تحت فشار 

نهادهای امنیتی و مجلس تغییر کند.«
»محمدجواد ظریف«، رئیس شورای راهبری و معاون راهبردی دولت 
پزشکیان اما نگاهی متفاوت دارد و در گفتگو به خبرآنلاین می‌گوید؛ 
»نهادهای امنیتی در نهایت می‌توانند صلاحیت افراد را تایید یا رد کنند.«

گمانه‌زنی‌ها درباره معرفی عباس عراقچی به عنوان وزیرخارجه نیز از 
دیگر سوالاتی بود که خبرآنلاین از ظریف می‌پرسد و او گرچه این گمانه 
را رد یا تایید نمی‌کند، اما این را می‌گوید که؛ »آقای عراقچی مجری 
بسیار خوبی برای سیاست‌های جمهوری اسلامی بوده و در آینده هم 

خواهند بود.«
در ادامه گفتگوی کوتاه این خبرگزاری با محمد جواد ظریف، معاون 

راهبردی دولت چهاردهم را می‌خوانید؛
آقای ظریف! برخی می‌گویند این امکان وجود دارد که در 
نتیجه رایزنی‌ها با مجلس و برخی نهادهای امنیتی و حتی فشار 
از سوی برخی نهادها، در لیست نهایی شورای راهبری تغییراتی 

صورت بگیرد، این ادعا تا چه اندازه نزدیک به واقعیت است؟ 

خیر، فشار نمی‌آورند، یکی از مقررات کشور این است که برای همه 
کسانی که قرار است وزیر و یا معاون رئیس‌جمهور شوند، باید استعلام 
امنیتی صورت بگیرد. البته این فرآیند مخصوص ایران هم نیست بلکه 
 security clearance در کشورهای دیگر هم وجود دارد و به آن
می‌گویند. در آمریکا هم وجود دارد یعنی باید صلاحیت امنیتی افراد 

مشخص شود و این استعلام‌ها شکل بگیرد.
در مجموع آنها با رد کردن یا پذیرفتن استعلام نمی‌توانند در شکل 
کابینه تغییر ایجاد کنند، به این ترتیب که اگر فردی مشکل داشته باشد، 
آقای رئیس جمهور این حق را دارد که فرد دیگری را تعیین کند و همین 
کار را هم خواهد کرد. لذا آنها نمی‌توانند فردی را برای کابینه رئیس 

جمهور تعیین کنند.
گفته می‌شود عباس عراقچی از جمله گزینه‌های وزارت امور 
خارجه هستند، با توجه به حضور و نزدیکی ایشان در کنار شما 
در دوران دولت‌های یازدهم و دوازدهم، منتقدان شما نگران 
ادامه سیاست‌های دوران وزارت شما در دوره آقای عراقچی 

هستند و ...

سیاست‌های جمهوری اسلامی، در وزارت خارجه دنبال می‌شود و 
آقای عراقچی مجری بسیار خوبی برای سیاست‌های جمهوری اسلامی 
بوده و در آینده هم خواهند بود. آقای عراقچی، آقای عراقچی است و 
ظریف هم ظریف است. او سیاست‌ها و روش اجرای خود را خواهد داشت 

نه الزاما روش اجرای بنده را.

ظریف: 

 برای وزرا یا معاونین باید استعلام امنیتی صورت گیرد

گفت وگو

پروانه سلحشوری، فعال سیاسی اصلاح‌طلب و  نماینده ادوار مجلس 
در یادداشتی نوشت: در مورد وفاق ملی و تشکیل کابینه‌ای مبنی بر همین 
شعار که از طرف اقای پزشکیان داده شده، باید در نظر داشته باشیم وقتی 
بحث وفاق ملی و انسجام مطرح می شود به کلیت جامعه بر‌می‌گردد. 
درجامعه ‌ای که تا حد زیادی خسته، ناامید و گسسته بوده است و اکنون 
دولتی می‌خواهد سر کار بیاید که دوباره مردم را به هم پیوسته و اعتماد 
متقابل و سرمایه اجتماعی را بین آنها افزایش دهد می‌تواند برای آحاد آن 
جامعه نویدبخش باشد. اما به‌نظر می‌رسد اینکه آیا دولتی که قرار است در 
مفهوم وفاق ملی تشکیل بشود به این معنی باشد که احزاب و گروه‌های 
سیاسی مختلف نیروهایی در دولت داشته باشند تاحدی این مفهوم 
مسبوق به سابقه نیست. البته قبلا نیز شاهد این موضوع بوده‌ایم، حتی 
در زمان دولت آقای روحانی هم دقیقا این مسئله مطرح می‌شد که در 

کابینه باید از نیروهایی که حتی حامی ایشان هم نباشند استفاده کنند.
اکنون هم این بحث مطرح می‌شود که وفاق ملی یعنی اینکه از 
نیروهایی که همراه ایشان نبودند در کابینه استفاده شود. با شناختی 
که بنده از حزب موتلفه دارم و یکی از قدیمی‌ترین احزاب کشور ما است 
و با کار حزبی بخشی از طیف اصولگرایی را نمایندگی می‌کنند به نظر 

می‌رسد حالا که موتلفه لیستی ارائه نداده شاید بخاطر این باشد که خود 
آنها می‌دانند که برای چینش کابینه بهتر است که دست دولت برای 
انتخاب باز باشد، اگر چه خود آقای دکتر پزشکیان از احزاب و گروه‌های 
مختلف دعوت کردند که لیست‌های مورد نظر خود را به کمیته مورد نظر 
بدهند و تا جایی که من اطلاع دارم اسامی تعدادی از اصولگرایان هم در 
این کمیته بوده است و ایشان در تلاش هستند تا آن وعده‌ای که داده اند را 
بطور عملیاتی انجام دهند اما بحثی که اینجا وجود دارد این است که آیا ما 
فقط این را بررسی کنیم که آیا اصولگرایان و اصلاح طلبان و یا احزابی که 
کم و بیش بین این دو حزب قرار می گیرند را شامل می‌شود و افراد میانه 
رو به تنهایی باید مورد نظر قرار بگیرند یا اتفاقا وقتی بحث انسجام و وفاق 
می‌شود آن گروه‌های رنجیده خاطر و گروه‌هایی که ممگن است در بین 
آنها کسانی باشند که آنها را نمایندگی کنند مدنظر هستند؟ اگر قرار بر 
وفاق است آیا آن 50 درصدی که اصلا در انتخابات حضور پیدا نکردند 

می‌توانند در این کابینه نماینده‌ای داشته باشند؟
به نظر من اگر قرار بر استفاده از گروه‌ها و افراد مختلف در کابینه است 
مهم‌ترین معیار باید شایسنگی باشد که آقای دکتر عارف به درستی به 
آن اشاره کردند و حتی درباره بعضی صحبت‌هایی که در مورد برخی از 

افراد شده من دیدیم که ایشان بواسطه شخصیت علمی که دارند چقدر 
مواضع علمی گرفتند.

نکته دیگر اینکه پس از شایسته‌سالاری و شایستگی فرد، تعهد، 
پاکدستی، سلامت اقتصادی،کارآمدی، مدیریت قوی و سابقه مبارزه با 
فساد و تن ندادن به فساد از شاخصه‌های اصلی هستند. هر فردی در هر 
حوزه‌ای که معرفی می‌شود  باید با آن حوزه آشنایی داشته باشد و در آن 

حوزه کار کرده باشد، اینها ملاک‌های اصلی هستند.
ما می‌توانیم در بین ملاک‌های اصلی که مطرح می‌شوند و ممکن 
است فراتر از این باشد اگر واقعا افراد در شایستگی مطرح شوند می‌توانند 
برای کابینه معرفی شوند، البته کابینه شرکت سهامی نیست که از آن 
سهم‌خواهی کنند. درست است که مردم به یک تفکر رای داده اند و 

انتظار دارند از همان تفکر افراد انتخاب شوند ولی در بین افراد میانه 
رو هم افراد خوشنامی هستند که سابقه مدیریتی خوبی دارند و به نظر 
من اگر معیارهایی که آقای دکتر پزشکیان و تیم‌شان تعریف کرده‌اند را 
داشته باشند اشکالی ندارد فردی که توانمندی لازم را دارد بخواهد در 

این رابطه معرفی شود.
در عین حال همان 50 درصدی که حضور نداشتند اگر کسانی 
باشند که آنها را نمایندگی کنند باز می توانند اینها در پایه وفاق ملی 
رزومه‌هایی داده باشند . اما در کل این کابینه اگر وقتی معرفی شد بتواند 
ملاک‌هایی را که بیشتر مدنظر مردم است و بروز و ظهور آن را مردم در 
عرصه اجتماعی ،اقتصادی و فرهنگی ببینند قطعا آن جمعیت ناراضی 
حتی اگر نمایندگانی در عرصه قدرت هم نداشته باشند حداقل رضایتی 
خواهند داشت ،یعنی اینکه اگر کابینه‌ای معرفی شود که بتواند آلام و 
مشکلات مردم را در عرصه‌های مختلف و خصوصا اقتصاد کاهش دهد 
قطعا رضایت هم گروه‌های سیاسی و احزاب را دربرمی‌گیرد و هم رضایت 
عمومی مردم را دربرخواهد داشت و منجر به انسجام اجتماعی و وفاق ملی 
و افزایش سرمایه اجتماعی و اعتماد بین مردم خواهد شد. چنین کابینه‌ای 
اعتماد بین مردم و حکومت و دولت را افزایش خواهد داد و فاصله بسیار 
زیاد و خطرناکی که در حال حاضر بین و مردم و دولت وجود دارد را کمتر 
خواهد کرد ،که هر چه این فاصله کمتر بشود موفقیت دولت بیشتر خواهد 
بود. من برای دکتر پزشکیان و تیم‌شان آرزوی موفقیت دارم و امیدوارم 

بتوانند از افراد شایسته در کابینه‌شان استفاده بکنند.

کابینه »وفاق ملی«، شرکت سهامی نیست
یادداشت

ویدیویی از آیت‌الله غلامرضا فیاضی، نماینده خراسان شمالی در 
مجلس خبرگان رهبری منتشر شده است که در آن: دکتر علی شریعتی 

را »لعنت‌الله‌علیه« می‌خواند و می‌گوید او یقینا کافر است.
فیاضی در این ویدئو همچنین می‌گوید: سیدمحمد خاتمی شیعه 
نیست و آیت‌الله هاشمی رفسنجانی هم ملعون است و اگر او ملعون نباشد 
کس دیگری ملعون نیست. غلامرضا فیاضی، عضو هیأت مدیره موسسه 
آموزشی امام خمینی، از شاگردان و همفکران مرحوم آیت‌الله مصباح و از 

راهبران عقیدتی ‎جبهه پایداری است. احمد زیدآبادی، تحلیلگر سیاسی 
در مطلبی با عنوان»بساط تکفیر و لعن!« در کانال تلگرامی خود، نوشت:

»صحبت‌های شیخ غلامرضا فیاضی عضو مجلس خبرگان از 
خراسان شمالی که در آن دکتر شریعتی را لعن و تکفیر کرده و مرحوم 
هاشمی و آقای خاتمی را ملعون دانسته است، شاید در نظرِ ناآشنایان به 
افکار این نوع روحانیون عجیب آید، اما کسانی که آثار گفتاری و نوشتاری 
آنان را دنبال کرده‌اند، انتظاری جز لعن و تکفیر از آنان ندارند. اینکه یک 

معمم تکفیری حرف دلش را بزند، به نظر من برای آشنایی جامعه با افکار 
خشونت‌گرای آنان خیلی هم بد نیست، بد در واقع آن است که چنین 
تکفیری‌هایی به نهادهای رسمی و حساس کشور راه یافته‌اند و قرار است 
در مورد رهبری کشور تصمیم بگیرند! بدبختانه از زمانی که غلو و افراط به 
عنوان یک ارزش در کشور مطرح شده، راه بالا رفتن شماری از اهل تکفیر 
و تفسیق و لعن از نردبان قدرت هم گشوده شده است! اگر جلوی آزادی 
عمل این افراد که در جای جای حکومت می‌توان ردی از آنان یافت، از هم 

اکنون گرفته نشود، فردا روزی آنان فتوای تکفیر و قتل بسیاری از مردم و 
حتی علمای شیعه را هم صادر خواهند کرد.«

واکنش تحلیلگر سیاسی به اظهارات شاذ عضو خبرگان رهبری؛

چنین تکفیری‌هایی قرار است در مورد رهبری کشور تصمیم بگیرند!

نکته

بسیاری اکنون از رئیس جمهور 
می‌خواهند که به درخواست‌ عزل 

وحیدی توجه و حتی به صورت سمبلیک 
او را عزل کند. این گروه معتقدند که با 

توجه به وعده‌های پزشکیان لازم است 
که او به رای دهندگانش و حتی شاید 

تحریم‌کنندگان انتخابات نشان بدهد 
که پای وعده‌هایش ازجمله مساله طرح 

نور ایستاده است

با انتشار ویدئوی ضرب و شتم دو دختر 
نوجوان، نوک پیکان انتقادات بیش از همه 
به سوی رئیس‌جمهور بود؛ زیرا در جریان 
مبارزات انتخاباتی بارها از گشت ارشاد و 
برخورد با زنان و دختران ایرانی به‌دلیل 

تن ندادن به حجاب اجباری انتقاد کرده و 
وعده جمع شدن این بساط را داده بود


